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Індексний метод – це ефективний інструмент, який здавна служив для 

організації, пошуку та доступу до інформації. Цей метод, хоч і здавалося б, може 

бути сучасним досягненням інформаційних технологій, насправді має глибокі 

історичні корені та багатий розвиток. Він виявив свою значущість в 

найрізноманітніших галузях життя, починаючи від наукових досліджень і 

закінчуючи сферами фінансів і маркетингу. 

Індексний метод дослідження займає важливе місце серед статистичних 

методів аналізу соціально-економічних явищ і процесів. Вивчення питань 

індексної методології має значний обсяг в спеціальній та навчальній літературі. 

Розвиток індексного методу вивчається в роботах таких видатних дослідників, 

як В. Андрієнко, Г. Бакланов, О. Васечко, А. Єріна, В. Ковалевський,                 В. 

Мазуренко, В. Немчінов, А. Опря, А. Ревенко, С. Струмілін, В. Черменський, С. 

Югенбург, та інші вчені-науковці. Вони внесли великий внесок у розвиток і 

застосування, як статистичних методів, так і індексного методу зокрема, у різних 

галузях наукового дослідження та практики [1]. 

Застосування індексного методу у сфері економічних досліджень вирішує 

ряд важливих практичних завдань: 

1) вивчає оцінку загальної зміни складних економічних показників: 
можливість виміряти та проаналізувати зміни в економічних параметрах, таких 

як товарообіг, вартість виробленої продукції, витрати на виробництво і багато 

інших; сприяє з’ясуванню факторів, що впливають на ці зміни, дозволяючи 

ефективно аналізувати динаміку та тенденції в економіці; 

2)  визначає вплив окремих факторів:  можливість визначити вплив окремих 
змінних чи факторів на складні економічні явища (наприклад, допомагає 

виявити, наскільки ціни впливають на товарообіг чи встановити, як зміна обсягу 

продажів впливає на загальний товарообіг); 

3) дає можливість провести порівняння результатів діяльності: можливість 
порівнювати результати діяльності різних підприємств, територій, галузей та 

інших сегментів економіки; створює можливість об’єктивно оцінювати 

ефективність діяльності різних суб’єктів, що є важливим для прийняття 

управлінських рішень та формування економічної політики; 

4) оцінює виконання зобов’язань: індексний метод допомагає оцінювати 
ступінь виконання різноманітних зобов’язань, таких як нормативи, плани, 

стандарти та інші цільові показники, дозволяє визначити, наскільки результати 

діяльності відповідають заздалегідь встановленим стандартам і цілям [2]. 

Система показників індексного методу передбачає поділ індексів на два 
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основних види: якісні і кількісні показники, і кожен з них має свою важливу роль 

у аналізі та оцінці економічних явищ та процесів. 

Якісні індекси: ці індекси включають в себе показники, які важко 

вимірювати в числових величинах і зазвичай мають характеристики, що 

описують якість, якості та характеристики економічних параметрів. Це можуть 

бути показники цін, собівартості продукції, рівня заробітної плати, 

продуктивності праці і інші подібні фактори, які вказують на рівень якості та 

характеристики товарів та послуг. 

Кількісні показники: ці індекси базуються на кількісних даних та 

вимірюють фізичний обсяг або кількість конкретних економічних показників. 

Вони включають такі параметри, як товарообіг, обсяг виробництва, кількість 

споживаних матеріальних благ, обладнання та кількість працівників [3]. 

Усі елементи, які використовуються в системі індексного методу, повинні 

мати економічну значимість, оскільки це дозволяє точніше визначити вплив 

різних факторів на економічні явища та процеси. 

При використанні індексного методу важливо враховувати певну похибку, 

яка зазвичай залежить від кількості знаків після коми і загальної складності 

розрахунків. Ретельний аналіз і обґрунтування вибору індексів та методів 

розрахунків допомагає знизити цю похибку і забезпечує більш точні результати 

в аналізі економічних явищ. 

Середні індекси часто використовуються при аналізі фінансової сфери, 

зокрема ринку цінних паперів. Найбільш відомими є: 

– Індекс Доу-Джонса, який дорівнює середньому арифметичному індексу 

значень курсу акцій, що котируються в даний час на фондовій біржі Нью-Йорка; 

– Індекс Стендарда і Пура – розрахунок даного індексу проводиться по 

курсам акцій п’ятисот найбільших фірм фондової біржі Нью-Йорка [4, с.101-

102]. 

Майбутнє індексного методу обіцяє бути важливим і перспективним в 

контексті аналізу та оцінки різних економічних явищ та процесів. Завдяки 

поєднанню якісних і кількісних показників, індексний метод дозволяє 

створювати комплексні моделі та індекси, які допомагають зрозуміти інтеракції 

між різними аспектами економіки та визначати їх вплив на загальний стан 

національної економіки. 

З впровадженням сучасних технологій та великих обсягів даних, індексний 

метод отримав нові можливості для розвитку. Автоматизація обробки даних, 

використання штучного інтелекту та аналітичних інструментів спрощує 

розрахунки та аналіз, роблячи їх більш швидкими та точними. 

Майбутнє індексного методу полягає у його широкому застосуванні в 

різних галузях, включаючи економічний аналіз, фінанси, маркетинг, екологію, та 

інші. Він може стати потужним інструментом для прийняття управлінських 

рішень, прогнозування та розв’язання складних завдань у сучасному світі. 

Однак важливо продовжувати процес вдосконалення індексного методу, 

розробляти нові підходи та адаптувати його до не стабільних умов.  
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Дослідження та розвиток цього методу сприятиме розширенню 

можливостей для аналізу економіки та сприятиме більш точному та 

об’єктивному розумінню складних економічних явищ, що є ключовим для 

подальшого розвитку глобальних та регіональних економічних процесів. 
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